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Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 4588/21-03-2018 Ερώτησης του Βουλευτή                                     

κ. Ν. Παναγιωτόπουλου, με θέμα: «Αποκατάσταση υλικών ζημιών στο Εφετείο Αθηνών μετά την 

πρόσφατη σοβαρή τρομοκρατική βομβιστική επίθεση τον Δεκέμβρη του 2017», σας γνωρίζουμε τα 

εξής: 

Από το έτος 2008, με την υπ’ αριθ. 141798/31-12-2007 (ΦΕΚ 20 Α΄/ 15-01-2008) απόφαση  

του Υπουργού Δικαιοσύνης ανατέθηκε στην εταιρεία “ΘΕΜΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Α.Ε.”   «η 

συντήρηση του κτιρίου και των εγκαταστάσεων του Μεγάρου του, επί της οδού Λουκάρεως 14 και 

Δέγλερη, Εφετείου Αθηνών προς αποτροπή και μόνο επικείμενου κινδύνου προκλήσεως 

ανεπανόρθωτων φθορών και βλαβών σ’ αυτό, καθώς και τη διασφάλιση της ομαλής εν γένει 

λειτουργίας του και ασφαλούς παραμονής εντός αυτού τω εργαζομένων δικαστικών και των λοιπών 

παραγόντων  των προσερχόμενων για υποθέσεις τους». Όμως, από τον Ιούλιο του έτους 2015 

οιονεί καθολική διάδοχος της εν λόγω εταιρείας έχει καταστεί η εταιρεία “ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ 

ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΑΕ” (ΚτΥπ Α.Ε.) που υπάγεται στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Υποδομών και 

Μεταφορών. 

Ως αρμόδιος Υπουργός για την εύρυθμη λειτουργία των δικαστικών υπηρεσιών, θέτω 

υπόψη σας ότι προκειμένου να αποκατασταθούν οι ζημιές που προκλήθηκαν από την έκρηξη της 

22
ης

 Δεκεμβρίου 2017 στο Κτιριακό Συγκρότημα του Εφετείου Αθηνών, ζητήσαμε αυθημερόν από 

την ΚτΥπ Α.Ε. (έγγραφό μας υπ’ αριθ. 88652/22-12-2017) όπως προβεί σε όλες τις απαραίτητες 

ενέργειες, για την επίσπευση των διαδικασιών αποκατάστασης των ζημιών.  
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Σύμφωνα με την ενημέρωσή που έχουμε από το Εφετείο Αθηνών, η ΚΤΥΠ προέβη άμεσα 

στον καθαρισμό και στην απομάκρυνση όλων εκείνων των στοιχείων που ήταν επικίνδυνα προς 

πτώση, μέσω υφιστάμενης ανοιχτής εργολαβίας στο κτίριο και έτσι το Εφετείο λειτούργησε μετά 

τις γιορτές των Χριστουγέννων. 

Επιπροσθέτως σας γνωρίζουμε πως σε συνέχεια του με αριθμ. πρωτ. 303/11-01-2018 

εγγράφου του κ. Προέδρου του Αρείου Πάγου και της κ
ας

 Εισαγγελέως του Αρείου Πάγου με θέμα: 

«Μέτρα Ασφαλείας Συγκροτήματος Δικαστηρίων επί της Λεωφόρου Αλεξάνδρας» απεστάλησαν 

έγγραφα τόσο προς τις καθ’ ύλη αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας & 

Ανθρώπινων Δικαιωμάτων όσο και προς το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη προκειμένου να 

ληφθούν μέτρα για την ενίσχυση των μέτρων ασφαλείας που αφορούν τα Δικαστήρια του Αρείου 

Πάγου, του Εφετείου Αθηνών και του Ειρηνοδικείου Αθηνών, μετά την τρομοκρατική επίθεση τον 

Δεκέμβρη του 2017 στο Εφετείο Αθηνών. 

Στο πλαίσιο αυτό, το Εφετείο ζήτησε από την ΚτΥπ Α.Ε. να συμπεριλάβει στην εργολαβία 

των επισκευών την επιπλέον εγκατάσταση νέου συστήματος ασφαλείας με κάμερες περιμετρικά 

αυτού, ώστε να είναι δυνατή η παρακολούθηση του χώρου επί 24ώρου βάσεως. Εξ αυτού του 

λόγου επήλθε καθυστέρηση στη διακήρυξη του όλου έργου αποκατάστασης των ζημιών του 

Εφετείου Αθηνών, η οποία ωστόσο θα λάβει χώρα στο αμέσως προσεχές διάστημα.  

Τέλος, αρμόδιος να σας ενημερώσει για το συνολικό σχεδιασμό και το χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης του έργου αποκατάστασης των ζημιών είναι ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών 

ως εποπτεύουσα αρχή της εταιρείας ΚτΥπ Α.Ε. στον οποίο και αποστέλλεται ηλεκτρονικά η ως 

άνω Ερώτηση.  
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